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BATTERIA QUIZ “A”

N.1 Quali tra questi record DNS è utilizzato per l’invio della posta elettronica ad un dato dominio?

A Record A

B Record MX

C Record PTR

N.2
Ai sensi del decreto legislativo 196 del 30 giugno 2003, qualunque informazione relativa a persona 
fisica, identificata o identificabile, anche indirettamente, mediante riferimento a qualsiasi altra 
informazione, ivi compreso un numero di identificazione personale, si riferisce a quale tipo di dato

A Sensibile

B Personale

C Giudiziario

N.3 Scegliere il comando chmod che imposta i permessi di scrittura e lettura per il proprietario e di lettura 
per gruppo e utenti

A chmod 644 nome file

B chmod 466 nome file

C chmod 766 nome file

N.4 Spool in informatica corrisponde a:

A simultaneous peripheral operations on-line

B simultaneous peripheral organization on-line

C simultaneous printer operations on-line

N.5 Cosa si intende per chiave primaria in un data base relazionale ?

A un attributo che non può assumere valori nulli ma potrebbe assumere valori uguali

B un attributo che nelle tuple può assumere valori uguali

C un attributo che nelle tuple non può assumere valori uguali o nulli



N.6 l'algoritmo di crittografia RSA a chiave pubblica è:

A nessuna delle due risposte successive

B asimmetrico

C simmetrico

N.7 HyperText Transfer Protocol over Secure Socket Layer usa per default la porta

A 443/tcp

B 445/tcp

C 465/tcp

N.8 Per le comunicazioni di dati in reti in fibra ottica con distanze superiori ai 10 KM quale tipo di fibra 
utilizzerò ?

A monomodale

B multimodale

C ultramodale

N.9 il bootstrap è

A la fase in cui viene caricato in memoria il nucleo del sistema operativo

B la fase in cui vengono cancellati i dati nella RAM durante lo spegnimento del computer

C la fase in cui vengono caricate le chiamate ai sottosistemi software richiamati dall'ALU

N.10 in un database relazionale due tabelle correlate devono avere

A un campo in comune

B lo stesso nome

C chiavi primarie consequenziali



N.11 in una local area network a BUS

A tutti i computer sono collegati ad un concentratore

B ogni computer è collegato ad almeno altri due computer

C tutti i computer sono collegati ad unico cavo

N.12 un dispositivo di memorizzazione SAN connesso attraverso un'infrastruttura fabric espone i dati 
mediante quali dei seguenti protocolli?

A CIFS

B NFS

C FC

N.13 il WWN, in una infrastruttura SAN, è acronimo di:

A World Wide Name

B World Wide Network

C World Wide Node

N.14 in un cluster vSphere (vmWare) in alta affidabilità che utilizza una infrastruttura SAN, in quali casi gli 
host ESX del cluster vedono la stessa LUN?

A quando le stesse virtual machine vengono eseguite contemporaneamente su più host ESX

B è condizione essenziale di un cluster in alta affidabilità la condivisione delle LUN da parte degli host, 
sulle quali (LUN) si appoggiano i file delle virtual machine

C solo nel caso particolare in cui una specifica virtual machine ha la LUN dedicata in maniera esclusiva

N.15 in un cluster di virtualizzazione l'operazione di "v-motion" consente di:

A spostare una virtual machine da una LUN ad un'altra

B spostare l'esecuzione di una virtual machine accesa e funzionante da un host all'altro senza interruzione 
dei servizi

C spostare l'esecuzione di una virtual machine da un host all'altro, incluso lo spegnimento ed il riavvio 
necessari



N.16 una infrastruttura di disaster recovery:

A può essere realizzata tra due o più datacenter collegati tra loro in rete

B necessita di una infrastruttura cloud per garantire un elevato livello di disponibilità e di continuità 
operativa

C nessuna delle due risposte precedenti

N.17 L'architettura di un sistema operativo organizzata a strati:

A è conforme allo standard ISO-OSI in cui lo strato fisico è costituito dall'hardware

B è organizzato come una cipolla in cui ogni strato successivo è una macchina virtuale contente funzioni 
più estese del precedente e offre i servizi a quelli più esterni

C a tre strati dedicati al processore, alla memoria ed alle applicazioni che ne sfruttano i servizi

N.18 Il Kernel di un sistema operativo linux:

A E' un modulo che viene caricato quando viene eseguito un programma sorgente

B Viene caricato dopo la fase di POST

C Viene caricato nella fase di shutdown

N.19 In un database l'insieme delle istruzioni di tipo DDL (Data Definition Language):

A Viene utilizzato per accedere ai dati definiti dal proprietario dello schema

B E' un sottoinsieme di istruzioni SQL che viene utilizzato per definire l'accesso ai dati presenti nel 
database, selezionarli in base ai filtri, ordinarli

C Viene utilizzato per creare, modificare, eliminare gli oggetti dello schema (tabelle, viste, indici, ...)

N.20 un join in SQL si può realizzare solo quando si inseriscono almeno le seguenti clausole:

A select, from, order by

B select, from, where

C select, from, in



N.21 Il patter MVC (Model, View, Controller) definisce uno schema architetturale per la progettazione del 
software. Quale di queste affermazioni è vera?

A Consente di unire assieme il modello dei dati (model) e la logica applicativa (controller) con le modalità 
di visualizzazione e interazione con l’utente (view)

B E' un'architettura che non è adatta per le applicazioni interattive

C Consente di separare e disaccoppiare il modello dei dati (model) e la logica applicativa (controller) dalle 
modalità di visualizzazione e interazione con l’utente (view)

N.22 Un'applicazione sviluppata in java risponde alle seguenti caratteristiche:

A Può essere erogata esclusivamente come applicazione web-based, ma con il vantaggio di poter essere 
eseguita in un qualunque sistema operativo

B Ha sempre necessità di Tomcat sul server e di una java virtual machine nel client

C E' indipendente dal sistema operativo, quindi può essere eseguita sia su Linux che su Windows in 
presenza della JVM

N.23 In un dominio di Active Directory l'accesso alle risorse può fallire a causa di:

A Un problema di sincronizzazione dell'orario che supera il limite massimo impostato nel Kerberos.

B Una versione del client windows che non è allineata con quella del Domain Controller

C Un client Linux che tenta di fare l'autenticazione su Active Directory

N.24 I domain controller in un sistema windows 2008 o superiore possono essere scrivibili o read-only 
(RODC). Quale di queste affermazioni è falsa?

A I RODC possono essere aggiornati e modificati solo da un domain controller scrivibile

B I controller RODC non memorizzano le password, ma le mantengono in cache, perchè sono posizionati 
negli uffici perifici in cui non può essere garantito un il livello di sicurezza accettabile.

C I controller RODC sono in replica bidirezionale con un partner di replica costituito da un domain 
controller scrivibile

N.25 La crittografia a chiave pubblica prevede che:

A solo i diretti interessati condividano una chiave pubblica

B il messaggio venga criptato con la chiave privata e solo chi detiene la chiave pubblica è in grado di 
decriptarlo

C il messaggio venga criptato con la chiave pubblica e solo chi detiene la chiave privata è in grado di 
decriptarlo



N.26 Nella firma digitale viene calcolato il message digest (impronta) mediante la funzione di hash. Essa è:

A Un funzione che genera un'impronta di lunghezza variabile, in relazione alla dimensione del file che 
viene firmato

B
file diversi possano generare la stessa impronta quando vengono sottoposti alla medesima funzione di 
hash

C Una funzione invertibile che permette di partire dall'impronta per ottenere il file originale

N.27 I sistemi cloud mettono a disposizione servizi server-less. Essi permettono, ad esempio, di:

A Disporre direttamente di un servizio di database senza la necessità di installare il motore RDBMS su una 
virtual machine appositamente creata nella piattaforma cloud.

B Installare  e  rendere  disponibile  un  server  web  su  una  virtual-machine  le  cui  risorse  scalano 
automaticamente in funzione delle richieste.

C Non si tratta di sistemi server ma di desktop virtuali sul cloud, utilizzati dagli utenti aziendali che si 
collegano da una rete esterna.

N.28 Il Cloud ibrido è:

A
Un'infrastruttura Cloud Ibrida che utilizza una parte di servizi presso un Cloud Provider, mantenendo nel 
contempo alcuni sistemi nel datacenter privato (on premise). Le due unità sono connesse ed integrate tra 
di loro, per agire in modo unificato.

B
E' detto anche multi-Cloud, permette di utilizzare diversi provider di servizi Cloud in funzione della loro  
specificità. Ad esempio Azure per i servizi Microsoft, Oracle Cloud per i database, Amazon per i servizi 
S3.

C E' un'infrastruttura Cloud realizzata sui datacenter privati.

N.29 La complessità computazionale di un algoritmo è una misura legata a:

A La capacità di un calcolatore di eseguire una quantità "n" di operazioni elementari nell'unità di tempo.

B Alla velocità di un elaboratore di eseguire in multitasking un certo numero "n" di algoritmi complessi.

C Al numero complessivo di operazioni elementari che prevede l'algoritmo in funzione della dimensione "n" dei  
dati in ingresso.

N.30
Se un calcolatore esegue un passo base di un algoritmo in un microsecondo, quanto tempo impiega a  
terminare l'esecuzione di un programma la cui complessità è dell'ordine di n^2 (n al quadrato), per "n" 
che vale 10^3 (1000)?

A 1 secondo

B 1 microsecondo

C 36 secondi


